
Sett 3 Com Briche Col rosso Liv bronzo Pt 2 Ord riserva Pos. 
fin.

Difesa - accanto  
alla cavalleriaPedina dei servizi no Pt

1a fila C. leggera - 2 rm 3 Col rosso Col Col
2a fila Col Col Col

Note:  La colonna entra in campo dal 4° ottagono della seconda fila dell’area di difesa del settore 4 e raggiunge il terzo settore schierandosi  nella prima fila di ottagoni, 
pronta a intervenire in caso di  difficoltà della colonna in prima linea

CONTINGENTE FRANCESE TOT. 
PUNTI 88 NR. 

TURNI 21 TEMPO Sereno

1 pedina rappresenta brigata DISPOSIZIONI GENERALI SULLA BATTAGLIA
1 soldato fanteria 1 reggimento

1 turno= 20 minuti 
Il corpo francese entra in due colonne di marcia dalla prima e dalla seconda fila di ottagoni dell’area 
di difesa del quarto settore e si dispongono nelle posizioni indicate dell’area di difesa del primo, se-
condo e terzo settore, fronte al nemico. Una volta raggiunte le posizioni assegnate, muovono all’at-
tacco. Quando le unità con l’ordine di attacco si muovono, quelle di riserva si spostano fino al limite 
dell’area di difesa, pronte a intervenire in caso di difficoltà della prima linea.

Sigla btrm
1 pedina rappresenta brigata
1 soldato cavalleria 1 reggimento
Sigla rm
Altra unità Guardia - battagl.
Sigla bt

ORDINI DI BATTAGLIA ALBUERA 1809

Sett 2 Com Gazan Col azzurro Liv argento Pt 3 Ord avanza Pos. 
fin.

Difesa - a sinistra  
dell’artiglieriaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. mista - 2 rm 3 Col azzurro F. mista - 2 rm 4 Col azzurro F. leggera - 2 rm 3 Col verde
2a fila Col Art. da campo 3 Col azzurro F. linea - 3 rm 3 Col verde

Note: La colonna entra in campo dal 3° ottagono della prima fila dell’area di difesa del settore 4 e raggiunge il secondo settore schierandosi in due linee  nella 4a e 3a  fila 
di ottagoni  dell’area di difesa con l’ordine di attaccare le unità nemiche del settore

Sett 2 Com Werle Col giallo Liv bronzo Pt 2 Ord riserva Pos. 
fin.

Difesa - dietro  
l’artiglieriaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. leggera - 1 rm 2 Col giallo Art. da campo 3 Col giallo F. linea - 2 rm 3 Col giallo
2a fila Col Col Col

Note:  La colonna entra in campo dal 3° ottagono della prima fila dell’area di difesa del settore 4 e raggiunge il secondo settore schierandosi  nella seconda fila di otta-
goni, pronta a intervenire in caso di  difficoltà della colonna in prima linea

Sett 3 Com Girard Col blu Liv argento Pt 3 Ord avanza Pos. 
fin.

Difesa - a destra 
all’artiglieriaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. linea - 3 rm 3 Col blu F. linea - 3 rm 3 Col blu F. mista - 2 rm 3 Col blu
2a fila Col Art. da campo 3 Col blu Col

Note: La colonna entra in campo dal 4° ottagono della seconda fila dell’area di difesa del settore 4 e raggiunge il  terzo settore  schierandosi in due linee  nella 4a e 3a  fila 
di ottagoni  dell’area di difesa con l’ordine di attaccare le unità  nemiche del settore

Sett 1 Com Latour Col nero Liv argento Pt 3 Ord avanza Pos. 
fin.

2° ottagono  
della prima filaPedina dei servizi no Pt

1a fila C. leggera - 2 rm 3 Col nero Dragoni - 2 rm 3 Col nero Ulani - 1 rm 2 Col nero
2a fila Dragoni - 2 rm 3 Col nero Art. da campo 3 Col verde Col

Note: La colonna entra in campo dal 4° ottagono della prima fila dell’area di difesa del settore 4 e raggiunge il primo settore  schierandosi in due linee nella 4a e 3a  fila di 
ottagoni  dell’area di difesa con l’ordine di attaccare le unità  nemiche del settore e, in caso di successo, convergere verso destra per caricare le unità del terzo settore

COLONNE

Comandante in capo Livello Punti Colore Pedina servizi Punti Settore Area Posizione nell’area
 Soult argento 3 viola presente 4 3 difesa 2° ottagono 2a linea

Guardia Sett. Col. viola|3 pt Sett. Col. viola|3 pt Sett. Note: Riserva - si posizionano nel 3° e 4° ottagono della prima fila, 
quando la colonna in prima linea si sposta, avanzano di due fileUnità 3 Granatieri - 1 bt 3 Granatieri - 1 bt



Sett 1 Com Collins (Alten) Col azzurro Liv - Pt Ord presidia Pos. 
fin.

Non è rappresentato 
da una pedinaPedina dei servizi no Pt

1a fila F. mista - 1 rm 2 Col azzurro Col Col
2a fila Col Col Col

Note: L’unità si sposta dalla posizione iniziale (quarto ottagono della quarta linea dell’area di difesa britannica) e  si ferma nel 4° ottagono della terza fila dell’area d’at-
tacco con l’ordine di presidiare l’area del  primo settore. 

CONTINGENTE ALLEATO 
anglo-portoghese-spagnolo

TOT. 
PUNTI 96 NR. 

TURNI 21 TEMPO Sereno

1 pedina rappresenta brigata DISPOSIZIONI GENERALI SULLA BATTAGLIA
1 soldato fanteria 1 reggimento

1 turno= 20 minuti 
Il corpo britannico è schierato in linea nelle file dell’area di difesa dei quattro settori. All’inizio della 
partita avanzano fino alle posizioni assegnate da dove attendono l’assalto del corpo francese. 
Il corpo britannico era formato da divisioni inglesi, portoghesi e spagnole. Per rappresentare i co-
mandanti le unità spagnoli utilizzare pedine prussiane.

Sigla rm
1 pedina rappresenta brigata
1 soldato cavalleria 1 reggimento
Sigla rm
Altra unità
Sigla

Sett 2 Com Hamilton Col blu Liv argento Pt 3 Ord presidia Pos. 
fin.

attacco francese 
dietro l’artiglieriaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. linea - 2 rm 2 Col blu Art. da campo 2 Col blu F. linea - 2 rm 2 Col blu

Sett 2 Com Alten 
(Castaños) Col Spagna 

giallo
Liv argento Pt 3 Ord riserva Pos. 

fin.
attacco  
dietro  i dragoniPedina dei servizi no Pt

1a fila F. leggera - 2 rm 3 Col Sp. giallo Dragoni - 2 rm 3 Col Sp. nero C. leggera - 2 rm 3 Col Sp. nero

Note: Le unità si spostano dalla posizione iniziale (seconda linea dell’area di difesa britannica) e  schierano nella quarta fila di ottagoni dell’area d’attacco britannica

Sett 4 Com Lumley Col nero Liv bronzo Pt 3 Ord presidia Pos. 
fin.

difesa - accanto ai  
dragoni in 2a  lineaPedina dei servizi no Pt

1a fila Dragoni - 2 rm 3 Col nero Dragoni - 2 rm Col nero Drag. legg - 2 rm 3 Col nero
2a fila Col Col Dragoni - 2 rm 3 Col nero

Note: la divisione si muove dalla posizione iniziale (seconda linea dell’area di difesa del terzo settore) per portarsi nella quarta linea d’ottagoni dell’area di difesa del quarto 
settore. In caso di avanzata francese nel loro settore, la colonna deve contrastarne l’avanzata

Sett 3 Com Blake y Joses Col Spagna 
verde

Liv bronzo Pt 2 Ord presidia Pos. 
fin.

difesa 
dietro l’artiglieriaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. linea - 3 rm 2 Col Sp. verde F. linea - 2 rm 3 Col Sp. verde F. linea - 3 rm 2 Col Sp. giallo
2a fila F. linea - 2 rm 2 Col Sp. giallo Art. da campo 3 Col Sp. verde F. linea - 2 rm 2 Col Sp. rosso

Note: Le unità si spostano dalla posizione iniziale (quarta e terza linea dell’area di difesa britannica) e si schierano nella prima linea di ottagoni dell’area d’attacco francese 
(la quarta linea dal lato francese), dietro il fiume. Da lì attendono l’attacco francese

Comandante in capo Livello Punti Colore Pedina servizi Punti Settore Area Posizione nell’area
 Beresford argento 3 viola presente 4 2 difesa 3° ottagono 4a linea

ORDINI DI BATTAGLIA ALBUERA 1809

COLONNE

Guardia Sett. Col. Sett. Col. Sett. Col. Sett. Col.
Unità

Sett 2 Com Castaños Col Spagna 
rosso

Liv bronzo Pt 3 Ord presidia Pos. 
fin.

attacco francese  
a sinistra dell’artiglieriaPedina dei servizi no Pt

1a fila F. linea - 3 rm 3 Col Sp. rosso Art. da campo 3 Col Sp. rosso L’artiglieria nel 3° ott. della seconda fila
Note: Le unità inglesi si spostano dalla posizione iniziale (4a linea di ottagoni dell’area di difesa) e si schierano nella 2a linea del settore d’attacco francese con l’artiglieria 
dentro Albuera. Le unità spagnole si spostano dalla posizione iniziale (3a linea dell’area di difesa) e  si schierano nella 1a linea d’ottagoni

Sett 3 Com Stewart e Cole 
(una sola pedina) Col verde Liv argento Pt 2 Ord riserva Pos. 

fin.
Difesa  
dietro all’artiglieriaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. linea - 2 rm 2 Col verde F. linea - 2 rm 3 Col verde F. linea - 2 rm 2 Col verde
2a fila F. linea - 2 rm 2 Col giallo Art. da campo 3 Col verde F. linea - 2 rm 2 Col giallo

Note: Le unità restano nella posizione iniziale (seconda e prima linea dell’area di difesa britannica) . In caso di  attacco nel  settore, avanzano e si schierano nella seconda 
e nella prima linea di ottagoni dell’area d’attacco inglese, rimanendo di riserva per intervenire in caso di cedimento delle unità spagnole schierate in prima linea


